Fisica III -SEGUNDO SEMESTRE DE 2016

Profa. Sabrina B. L. Araujo - Terceira Prova: 22/11/16

Aluno:

Observagoes: (i) Respostas sem desenvolvimento
matematico nao serao consideradas, portanto,
indique de forma organizada o raciocinio e todos os
calculos usados na solucao; (i) E proibido o uso de
calculadoras e celulares durante esta avaliacao.

(2,0)Problema 1:

Uma particula de carga ¢o = 5uC e massa
m = 10"%g é lancada com velocidade constante
7 = 10m/si em um campo elétrico uniforme
E = 10V/ m_}' e em um campo magnético de-

sconhecido. Determine o modulo, diregao e
sentido do campo magnético para que:

(1,0) (a) A particula continue em MRU;

(1,0) (b) A particula seja acelerada com
a= —205.

(2,0)Problema 2:

Uma corrente ¢ passa por um arco de circunfer-
éncia de raio R e angulo central 6. Escreva uma
expressao para o modulo do campo magnético
gerado por esta corrente no centro de circunfer-
éncia.

(2,0)Problema 3:

Uma bobina plana estd submetida a um campo
magnético B = —2ytk, sendo o campo medido
em Tesla, y em metros e ¢ em segundos. A
bobina possui uma resisténcia igual a R = 5§) e
¢ formada for 5 espiras quadradas de lado 0, 1m.
Ela estd centrada e paralela ao plano x x y.
Determine o valor e o sentido da corrente in-
duzida (ilustre a a espira e os eixos cartesianos).

(2,0)Problema 4:

Um circuito é formado por uma fonte & = 20V
e um indutor L = 2H. Considere uma situacao
em que o circuito ¢ rompido no momento em
que a corrente é igual a 5A. Quanto tempo de-
pois do rompimento a corrente passa a ser nula?

(2,0)Problema 5:

Um capacitor de placas circulares (de raio r =
0,2m) e paralelas esta sendo descarregado. O
modulo do campo elétrico entre as placas ¢ de
E = 10 — 5t, sendo E dado em V/m e { em
segundos. Determine:

(1,0) (a) O modulo do campo magnético a uma
distancia radial de 0, 1m do centro das placas;
(0,5) (b) O valor da corrente de deslocamento;
(0,5) (¢) Esboce o campo elétrico, magnético e
a corrente de deslocamento no capacitor.
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